
Verslag Participatie bijeenkomst Energielandgoed Raalte 
Initiatief  Energie Coöperatie Endona 
Datum:   30 juni 2025  
Plaats:  Leere Lampe Raalte 
Aanvang:   20.00 uur 
Aanwezig:   30 personen (incl. vertegenwoordiging gemeente en gemeenteraad) 

 

Een paar minuten na acht uur opent de voorzitter van Endona de vergadering en heet iedereen 
welkom. De participatiebijeenkomst wil met name de maatschappelijke financiële meerwaarde 
toelichten. 

Er zijn drie agendapunten, te weten: 

1. Stand van zaken vergunning 
2. Stand van zaken landschappelijke inpassing 
3. Financiële participatie en maatschappelijke meerwaarde 

 

1 Stand van zaken vergunning 

De voorzitter licht de weg die is afgelegd toe om in de extra raadsvergadering tot een 
vergunning te komen, zie pagina 3 pdf-presentatie van de avond. De vraag wordt gesteld: De 
wethouder gaf toch aan dat er nog een ronde tafel bijeenkomst zou zijn na de zienswijze 
periode? De getoonde presentatie geeft alleen de hoofdstappen weer, maar de 
gemeenteambtenaar geeft aan dat dat klopt. 

2 Stand van zaken landschappelijke inpassing 

De voorzitter legt uit dat dit park zeer innovatief is en de eerste in Nederland, wel staat er een 
proefopstelling bij Almere, maar dit is echt de eerste operationele.  

De vraag wordt gesteld: Hoe hoog komen de panelen in verband met de afscherming en 
hoelang duurt het voor die afgeschermd worden door vegetatie i.v.m. aanplant grootte?  Er 
wordt aangegeven dat de panelen in horizontale stand niet boven circa 145 cm hoog komen 
en gedurende de dag tweemaal boven de 2 meter komen. Er wordt vermeld dat er wel enige 
tijd nodig is voor het plantmateriaal om tot volledige afscherming te komen. 

Er wordt gevraagd: Waarom is er geen 3D presentatie gemaakt?  Die (impressie) zijn volgens 
de voorzitter wel gemaakt. Dit park geeft daarmee een biodiversiteitimpuls op de betreffende 
percelen.  

De vraag wordt gesteld: Wat komt er onder en naast de panelen? Er wordt o.a. geen raaigras 
gezaaid maar een kruidenrijk graslandmengsel, buiten de afrastering komen keverbanken, 
patrijzenhagen en er worden ca. 12.000 struiken en bomen geplant wat een verrijking is voor 
de natuur. Tevens wordt er een poel aangelegd. Daar komt bij dat er een nulmeting wordt 
gedaan voor de start van de bouw om de huidige natuurwaarde vast te stellen en soortgelijke 
metingen worden regelmatig uitgevoerd om de veranderingen te registreren en indien nodig te 
acteren. 

 



3  Financiële participatie en maatschappelijke meerwaarde 

Compensatie voor de omwonenden tijdens de bouwperiode. Per veld is dat €10.000,- dus in 
totaal €30.000,- en wordt omgekeerd afhankelijk van de afstand, gerekend vanaf het hek tot 
maximaal 500 meter. 

Via participaties is het mogelijk om deel te nemen in de vorm van een achtergestelde lening. 
Bij een faillissement gaat de belastingdienst en de hypotheekgever voor. De leningen hebben 
een looptijd van 5, 10 of 15 jaar en de rente is marktconform en afhankelijk van de looptijd. U 
kunt voor elk bedrag inschrijven en de beschikbare participaties worden naar ratio verdeeld. 
Eerst alle aanmelders een, dan een tweede, dan een derde, totdat alle participaties zijn 
toebedeeld en zo veel mogelijk mensen mee kunnen doen.  

De vraag wordt gesteld: Wat kost het allemaal en wat moet Endona ervoor betalen? Feitelijk 
is dat niet van belang, omdat we harde afspraken hebben met ontwikkelaar Greencells over 
het te behalen rendement. De vraag wordt gesteld: Hoe wordt het park gefinancierd en waar 
gaat “ons” geld naartoe. Er wordt geopperd dat financiering door het Energiefonds Overijssel 
geld van ‘ons’ is en dat winst “in de zakken van buitenlanders zoals Chinezen of investeerders 
uit Abu Dhabi verdwijnt”. De voorzitter geeft aan dat het geld van de provincie is. 

Er wordt jaarlijks 25% van de winst, na belastingen, gedoneerd in een maatschappelijk fonds 
met een maximaal €20.000, =. Een soortgelijke constructie als bij de andere Endona 
zonneparken bestaat. Het maximum kan worden verhoogd bij voldoende financiële buffers. 

Local4Local is een project wat Endona nastreeft waarbij lokaal opgewekte stroom ook lokaal 
wordt afgezet tegen eerlijke kostprijs+ tarieven. Zodra dit technisch en juridisch mogelijk is 
vanuit dit zonnepark krijgen omwonenden een persoonlijk aanbod. 

Als er voldoende belangstelling is zullen we een deel van het park inrichten als SCE 
(voorheen Postcoderegeling) en hier kan per adres voor maximaal € 500,- worden 
deelgenomen, De jaarlijkse vergoeding die daar tegenover staat is afhankelijk van de 
prestatie van het SCE-project en is onafhankelijk van de andere financiering. 

Voor zover mogelijk worden omwonenden en lokale ondernemers betrokken bij de 
werkzaamheden.  

De vraag wordt gesteld: Hoe wordt het park onderhouden? Het antwoord is dat we dat nu nog 
niet weten, maar waarschijnlijk met schapen. 

Zoals eerder gezegd wordt de biodiversiteit gemonitord evenals de grondkwaliteit en hier zijn 
we nog in gesprek met WUR en IVN Raalte 

Endona bestaat al 10 jaar en met de sociaal-maatschappelijke fondsen van beide parken 
Energiepark Heeten en Torenallee is al € 50.000.- uitgekeerd aan sociaal- maatschappelijke- 
duurzame initiatieven. We zijn blij met de 150 leden, maar meer zijn welkom. 

Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt. 

Er wordt aangegeven dat de documentatie/presentatie van de landschappelijke inpassing, die op de 
tafels lag, meegenomen mag worden.  

De voorzitter bedankt Iedereen voor zijn/haar aanwezigheid. 


